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- VL. Azo vegyiiletek képzodésérol.

Az azo vegyilletek és szdrmazékainak szoveti alkatira nézve
ez id6 szerint dltalinosan el van fogadva, hogy azokban a két
légeny pardny egymassal directe két vagy néha egy vegyérték al-
tal van oszszekapesolva 0N

Cey — N= N — CH, CgH; — N — N CzH;.

‘Az eddig ismert képzodési modok szerint a két légeny pardny két
killon tomees oszszeillesztésébdl szarmazik, igy pl.

CsH, (N 0,) | GILN
i H| = -+ 4H,0
CeHy (N]0,) CeH; N
vagy Glaser észlelése szerint
C.H, NH, R /02 £, SR
| + 0, | = -+ 2H, 0.
i NHy | CeHy; N

Magokra az azo vegyuletek alkatdra nézve sem volna lényeg-
telen, ha sikeriilne beblzouyltam egy és ugyanazon tdmecs-
ben levé két légeny pardnyt lehet e azo kapesolatba hozni.

E czélra kilonosen alkalmasnak latszott elottem az anilinnek
két vegyértékii savakkal képzodd anilidjeit tanulményozni. Elso
vonalban a

oo NHC.H, N}IOﬁH5 €o;— NHCGH‘,,

latszanak alkalmasnak annak \Izsoalatam vajjon‘ a kiilonben is kou}-
nyen élenyitheté nem awmstlcus pardny esoportok CO, CS, C,0,.
nem volndnak-e -elégethetok, hogy igy hydrazo, ﬂletolcg sokkal
valosziniibben. Azo és azoxy vegyiiletek jojjenek Tétre.

Az elbszor alkalmazott élenyitd szerek mint OrO; és KMnO,
nem vezeitek ezélra a mennyiben a bomlds mint alabb roviden
felfogom emliteni mas értelemben megy végbe. Czélt értem azon-
ban a légenysav behatdsa &ltal. Tomény fiistolgd légenysav igen
erélyesen tdmadja meg a diphenyl sulfohugyanyt, ha ez utobhibol
elegend menynyiségii légenysavhoz egy bizonyos menynyiséget
 adunk a nyert folyadékot aztén sok hideg vizbe ontjik, nagy
menynyiségii sae:ga tomeg valik ki,

Bz megszaritva eloszér erés borszeszszel keaeltetxk, ebben
jelentékeny része feloldodik, mely oldott részh6l azonban mind
ez ideig jol jegeczedé testet mem kaptam: a borszeszeszben nem
vagy esak igen nehezen oldhaté rész azonban, tomény légenysav-
val melegitve konynyen f(eloldodik s abbol dllas utin apro jege-
czekben vilik ki, Igy sirga szinii apro jegeczekbél dllo testet képez.

Elemzési eredményekbél ez mem mids mint Tetra nitro
az0xy benzol. CHg (NOy,; N,0.
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Talalt C = 39,10 szamolt C = 39,77
H= 221 = 155
N — 22,60 N — 29,23.

Fzen vegyiiletet valamint a képzodé mellékterményeket tii-
zetesebb vizsgalat ald fogom venni.

Az eddig alkalmazott két élenyitd szer Cr0, és KMnO, dltal
a diphenylsulfohugyany elbomlik phenyl mustér olajra és dlphenyi-
hugyanyra.

A tomény kénsav behatdsit szintén kiilonos gonddal kivén-
nim tanulmdanyozni. Hoffman és masok szerint ugyanis ezen ani-
lidek mind CgH, (NH,) SO H adnak; ha azonban a behatds ha-
sonléan menne véghe, mint a légenysavndl ugy itt inkdbb az elobbi
test isomerjének az oly kevéssé ismert CgHy,N HS OyH-nak kel-
lene képzodni.

Kozel allo és nem érdektelen kisérlet ezen két vegyértékii
savak monophenyl vegyiileteit is ily irdnyban vizsgilni, vajjon nem
lehetne ¢ diazo vegyiileteket ily modon elddllitani.

H . T :
A C‘Sﬁﬂéﬁﬂ— tudvalevéleg kinynyen elodllithato. de nem

. NH . . N .
igy a CO j?VHzfﬁH{,} mely tudomdsom szerint eddigelé csak is

cyan vegyiiletek segélyével dllittatott elo.
Sziikséges volt e czélra tehdf a testet kinyt uton nagyobh meny-
nyiséghen elddllitani. Sikeriilt ez a kivetkezok tekintetbevételével.
Bayer szerint anilin és hugyany a kévetkezd egyenlet értel-
méhzn oszszehozva diphenyl hugyanyt ad

NH, CeH,NH, NHCH,

CO Ng. + CHNH, = C0 NHGH, T *NH;
valoszinii, hogy fél anynyl anilinnal igy meg véghe a vegy folyamat
NH, NH,

co VH - C ;NH = C0 N]f CH -+ i\rff3

Tényleg anilin és hugyany ily menynyiséghen zdrt ecsovek-
ben hevitve atalakul monophenyl hugyanynyad, mit az igy nyert fest
elemzési eredményeibol dllitom.

Légenysav behatdsa dltal e testre az elobbi nitro vegyiilet{ol
egészen eltérd jegeczedelt nitro testet kaptam. melyet azonban a
tanéy bezdrisa miatt nem vizsgdlhattam, s e szerint dszszetételé-
ril nem is akarok nézetet nyilvanitani.

Kzen sorok dltal leginkdbb haboritatlan dolgozist akarnék
magamnak biztositani.



